

**Protokół Nr XLII/10
z sesji Rady Miejskiej w Grodkowie
odbytej w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego
w dniu 15 września 2010 roku.**

Obrady rozpoczęły się o godzinie 10⁰⁰, a zakończyły o godz. 14⁰⁵
Sesję otworzył Przewodniczący Rady Miejskiej Karol Grzybowski, przywitał
zaproszonych gości i wszystkich obecnych na sali.

Przewodniczący stwierdził, że na ustawową liczbę 21 radnych w sesji uczestniczy 19
radnych, co stanowi kworum, przy którym może obradować i podejmować
prawomocne uchwały Rada Miejska.

Lista obecności radnych i obecnych gości stanowi załącznik do protokołu.

Obecni spoza Rady:

- | | |
|---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|-------------------------|
| 1. Burmistrz Grodkowa | - Marek Antoniewicz |
| 2. Zastępca Burmistrza | - Teresa Oliwa |
| 3. Sekretarz Gminy i Miasta | - Andrzej Romian |
| 4. Skarbnik Gminy i Miasta | - Filomena Zeman |
| 5. Komendant Komisariatu Policji | - Artur Gródecki |
| 6. Dowódca Jednostki Państw. Straży Poż. | - Arkadiusz Margoszczyń |
| 7. Komendant Straży Miejskiej | - Paweł Borkowski |
| 8. Kierownicy jednostek organizacyjnych Gminy, kierownicy wydziałów urzędu
oraz przedstawiciele społeczeństwa według załączonej do protokołu listy
obecności. | |

Proponuje następujący porządek sesji:

1. INTERPELACJE RADNYCH.
2. SPRAWOZDANIE Z DZIAŁALNOŚCI BURMISTRZA W OKRESIE
MIĘDZY SESJAMI.
3. INFORMACJA RADNEGO SEJMIKU O PRACY SEJMIKU
WOJEWÓDZTWA, RADNYCH POWIATOWYCH O PRACY RADY
POWIATU ORAZ IZBY ROLNICZEJ.
4. ZAPYTANIA I WNIOSKI SOŁTYSÓW.
5. INFORMACJA O PRZEBIEGU WYKONANIA BUDŻETU GMINY
ORAZ INFORMACJA O PRZEBIEGU PLANU FINANSOWEGO
SAMORZĄDOWYCH INSTYTUCJI KULTURY ZA PIERWSZE
PÓŁROCZE 2010 ROKU.
6. INFORMACJA NT. STANU BEZPIECZEŃSTWA I PORZĄDKU
PUBLICZNEGO W GMINIE GRODKÓW: KOMISARIAT POLICJI,
PAŃSTWOWA STRAŻ POŻARNA, GMINNE OCHOTNICZE
STRAŻE POŻARNE, STRAŻ MIEJSKA.
7. INFORMACJA O STANIE ZADAŃ OŚWIATOWYCH GMINY
GRODKÓW W ROKU SZKOLNYM 2009/2010.
8. PODJĘCIE BIEŻĄCYCH UCHWAŁ.
9. WOLNE WNIOSKI.

Zapytał czy są inne propozycje do przedstawionego porządku.

Nie zgłoszono - przedstawiony porządek został przyjęty jednogłośnie bez zmian.

W dalszym ciągu poinformował, że protokół z XL sesji odbytej w dniu 2 czerwca br, oraz protokół Nr XLI z sesji odbytej w dniu 30 czerwca br były udostępnione radnym do wglądu w biurze Rady Miejskiej i są umieszczone w Biuletynie Informacji Publicznej, po czym skierował do radnych zapytanie, czy są uwagi do wymienionych protokołów.

Radni nie zgłosili żadnych uwag i zapytań. Protokoły zostały przyjęte jednogłośnie.

PUNKT 1

INTERPELACJE RADNYCH.

Radny Tadeusz Chrobak – zapytał o dalszy los związany z remontem dachu w świetlicy w Kobieli.

Nadmienił, że w okresie obfitych opadów na przełomie miesiąca maj-czerwiec br został naruszony most nr 2 w Kobieli co spowodowało, że powstałe wyrwy powiększają się. Wobec faktu, że na miejscu byli już eksperci z gminy, zapytał jak wygląda stan przygotowawczy do naprawy tego mostu.

Ponadto zapytał na jakim etapie znajduje się realizacja remontu drogi przejętej od Agencji Nieruchomości Rolnej oraz instalacji oświetlenia na osiedlu w Strzegowie.

Radny Bogusław Prochera – zapytał, co się dzieje w sprawie zatwierdzenia naszych planów zagospodarowania przestrzennego. Zaznaczył, że opóźnienie terminu uchwalenia sięga już przynajmniej dwa lata i wskazując na fakt, że niebawem kończy się kadencja uznał, iż byłoby dobrze, aby te plany zatwierdziła jeszcze obecna Rada.

Następnie zapytał kiedy zostanie odebrana inwestycja w Więcmierzycach, która została zgłoszona do odbioru 15 dni temu.

Radny Tadeusz Szelaż – zgłosił interwencję mieszkańców zamieszkałych w zasobach Spółdzielni Mieszkaniowej związanej z urządzeniem wału (nasypu) na drodze pomiędzy osiedlem Radosnym, a blokiem przy ul. Bogusławskiego.

W imieniu zbulwersowanych mieszkańców wnosi o wyjaśnienie, czy tak to ma pozostać lub czy może w tym temacie będzie jeszcze coś robione.

Radny Józef Stokłosa – zgłosił, że na wyremontowanej niedawno drodze na Półwiosku zapadają się studzienki. Ponadto poruszył sprawę związaną z koniecznością naprawy mostku oraz poprawy oznakowania jezdni na ulicy Otmuchowskiej przy zjeździe na ul. Polną.

Radny Edward Swatek - w imieniu swoim oraz mieszkańców ponowił interwencję związaną z pozbawieniem rolników dojazdu do swoich pól w związku z zalaniem spowodowanym niedrożnością rowów melioracyjnych. Wyraził opinię, że z budżetu gminy wydano mnóstwo pieniędzy na zakup betonu i nic z tego nie wyszło. Wniósł o powołanie komisji w celu przeprowadzenia wizji w terenie i zajęcia w tej sprawie ostatecznego stanowiska. Stwierdził, że z tego powodu od dwóch lat ponosi straty i zapowiedział ze swojej strony, że nie ma zamiaru płacić podatku rolnego i na pewno też nie pojedzie na zarobek za granicę.

Radna Zdzisław Nowak – ponowił sprawę związaną z brakiem tablic nazewnictwa ulic na nowym osiedlu domów jednorodzinnych tzw. „Szczęśliwym”, co powoduje, że ludzie którzy przyjeżdżają zewnątrz, błądzą i mają problemy z trafieniem pod wskazany adres.

Ponadto podniósł kwestię związaną z koniecznością oznakowania skrzyżowania przy wjeździe na wyremontowaną w ramach schetynówki ulicę Miodowa – Polną.

Radny Tomasz Róża - zapytał na jakim etapie znajdują się prace przygotowawcze związane z budową farm wiatrowych w gminie Grodków. Mieszkańcy pytają ile ma

powstać farm oraz czy mogą liczyć na konsultacje związane z tą inwestycją .

Radny Zbigniew Łucyszyn - w nawiązaniu do zgłaszanych interpelacji zapytał, czy mieszkańcy Półwioska mogą liczyć na ujęcie w przyszłorocznym budżecie zadania budowy chodnika przy ulicy Ogrodowej oraz czy sprawa oświetlenia ulicy Cichej ma szansę na rozpoczęcie.

Ponadto zapytał na jakim etapie znajduje się budowa chodnika w Tarnowie Grodkowskim.

Radny Marek Kwiatkowski – poruszył problem związany z całkowitym odcięciem komunikacyjnym przez PKS niektórych miejscowości w naszej gminie (nie wskazał o jakie miejscowości chodzi lecz zaznaczył, że Burmistrz wie ponieważ przyjmował w tej sprawie przedstawicieli reprezentujących wieś pozbawioną komunikacji). Wyrażając obawy, że ten problem może się nasilać w innych miejscowościach naszej gminy stwierdził potrzebę zastanowienia się w jaki sposób można by pomóc rozwiązać ten problem szczególnie osobom które nie posiadają samochodów, a muszą dojechać do szkoły i pracy .

Radny Stanisław Jurasz - zgłosił interwencję w sprawie wycięcia topoli w pasie zieleni wzdłuż ulicy Sienkiewicza na wysokości ul. Żeromskiego. Poinformował, że z informacji i wyjaśnień mieszkańców ulicy Dąbrowskiej wynika, że ta sprawa ciągnie się od dwóch lat i jest przerzucana na starostwo, na gminę oraz na Agencję Rynku Rolnego i do końca nie wiadomo do kogo ten teren należy i do kogo należałoby zwrócić się o wycięcie tego drzewa. Wnosi o wyjaśnienie i nadanie tej sprawie ostatecznego biegu.

Następnie podniósł kwestię rozpoczętej budowy kanalizacji i poinformował, że mieszkańcy Nowej Wsi Małej zgłaszają uwagi i pytają czy prawdą jest, że będą musieli czekać na podłączenie do kanalizacji do momentu zakończenia inwestycji kanalizacyjnej we wszystkich 16-stu miejscowościach.

Burmistrz Marek Antoniewicz udziela kolejno odpowiedzi na interpelacje:

- odpowiadając radnemu Chrobakowi poinformował, że zadanie remontu dachu w Kobieli i Głębocku zostało zgłoszone do programu unijnego i w tej sprawie ostatnio otrzymaliśmy potwierdzenie, że te dwa wnioski zostały zweryfikowane i potrzebne było drobne uzupełnienie, które zostało wprowadzone. Najważniejsze jest, że wszystko idzie w dobrym kierunku i obecnie czekamy na zwrotną informację o przydziale środków po czym podpiszemy stosowną umowę, a następnie rozpoczniemy procedurę przetargową.

- w sprawie remontu mostu w Kobieli odpowiedział, że nie jest w stanie udzielić dokładnej informacji i zwrócił się do Kierownika IGP o wyjaśnienie tej sprawy.

Kierownik IGP M. Koprowska – potwierdziła fakt związany z załamaniem przepustu w drodze w Kobieli i poinformowała, że w tej chwili urząd nie posiada w budżecie takich środków i jeżeli uda się wygospodarować to taki remont na pewno zostanie rozważony w br, a jak nie to na pewno będzie złożony wniosek do budżetu na przyszły rok.

Burmistrz Marek Antoniewicz udziela dalej odpowiedzi na interpelacje:

- odnośnie remontu przejętych dróg agencyjnych przypomniał, że na ten rok Agencja przekazała dotacje w kwocie 300 tysięcy złotych i planowany jest remont drogi w Strzegowie i w Grodkowie na ulicy Krzywej. Obecnie wykonywana jest dokumentacja i w najbliższym czasie zostanie ogłoszony przetarg na wyłonienie wykonawcy.

- odnośnie wykonania oświetlenia poinformował, że w tej chwili na ten cel w budżecie znajduje się 70 tysięcy złotych i na najbliższą sesję zostanie przedłożona

Radzie propozycja w której uwzględnione zostaną najważniejsze wnioski w tym zakresie .

- poinformował, że plany zagospodarowania przestrzennego będą uchwalane na najbliższej sesji

- potwierdził, że inwestycja w Więcmierzycach została zakończona i zgłoszona do odbioru . O terminie odbioru urząd musi powiadomić wszystkie instytucje po czym nastąpi odbiór.

Radny Bogusław Prochera - odnośnie zakończonej inwestycji zwrócił uwagę, że nie wyrównano terenu, nie zasiano trawy i nie wykonano żadnych chodników. Wyraził opinię i stwierdził, że wygląda to tak, jakby ktoś wybudował dom i w stanie surowym zgłosił do odbioru.

Burmistrz Marek Antoniewicz – w wyjaśnieniu do zgłoszonej uwagi stwierdził, że część tych zadań nie była ujęta w planie inwestycji m.in. budowa chodników i w dniu dzisiejszym w podejmowanej uchwale budżetowej zostaną wprowadzone środki na uzupełnienie tych zadań.

- odnośnie nasypu na osiedlu Radosnym poinformował, że o tym temacie dowiedział się w dniu wczorajszym , dlatego nie jest w stanie udzielić na sesji dokładnej informacji, ponieważ musi udać się i rozeznąć sprawę na miejscu.

Poinformował, że prawdopodobnie w tym miejscu znajduje się przesył gazowy, gdzie nie powinno być przejścia i być może dlatego wykonawca zrobił ten nasyp.

- radnemu Stokłosie odpowiedział, że w sprawie mostku oraz oznakowania ponownie dokona rozeznania i podejmie stosowne działania .

- odnośnie niedrożności rowów i zalanych pól poinformował, że powołana komisja przeprowadziła wizję w terenie i czekamy na ekspertyzę dotyczącą wskazania, gdzie mają przebiegać rowy. O wynikach badań przez specjalistę radni zostaną poinformowani i zostaną podjęte w tym zakresie działania.

Ponadto w wyjaśnieniu zgłoszonej uwagi zapewnił radnego Swatka, że Rada Miejska była na bieżąco informowana do jakiej miejscowości planowano zakup przepustów i za każdym razem Rada decydowała o przekazywaniu środków na udrożnienie rowów melioracyjnych.

- radnemu Nowakowi odpowiedział, że są przewidziane w planie wydatków środki na oznakowanie ulic i ten temat będzie na pewno załatwiony .

- odnośnie oznakowania skrzyżowania zwrócił się do radnego Nowaka o wskazanie tych nieprawidłowości na piśmie.

- radnemu Róży odpowiedział, że szczegółowa informacja dotycząca budowy farm wiatrowych w gminie Grodków zostanie przedstawiona w przekazywanym sprawozdaniu na dzisiejszej sesji. Poinformował, że po zakończeniu etapów postępowania związanego z wydaniem decyzji środowiskowej oraz raportu oddziaływania na środowisko na pewno we wszystkich miejscowościach odbędą się spotkania konsultacyjne z mieszkańcami.

- radnemu Łucyszynowi odpowiedział, że na następnych posiedzeniach komisji zostanie przedstawiony harmonogram tj. materiał przyszłościowy dotyczący dudowy chodników oraz realizacji oświetlenia.

- odnośnie likwidacji kursu PKS między innymi na linii Osiek Grodkowski była wnoszona ze strony tutejszego urzędu interwencja i będą na pewno w tej sprawie prowadzone z przewoźnikiem dalsze rozmowy.

- odnośnie wycinki drzewa poinformował, że dokona dokładnego rozeznania i odpowiedź zostanie udzielona na piśmie.

Kierownik IGP M.Koprowska – odnośnie obaw mieszkańców Nowej Wsi Małej

związanych z podłączeniem do kanalizacji wyjaśniła, że zostało wydane jedno pozwolenie budowlane na inwestycję w Lubczy, Jeszkotlach i Nowej Wsi Małej, która zostanie podłączona w momencie wykonania nitki w tych miejscowościach. Przewodniczący RM ogłosił punkt 2 za wyczerpany.

PUNKT 2

SPRAWOZDANIE Z DZIAŁALNOŚCI BURMISTRZA W OKRESIE MIĘDZY SESJAMI.

Przedstawił Burmistrz Marek Antoniewicz – materiały pisemne w tym zakresie stanowią załączniki do protokołu.

PUNKT 3

INFORMACJA RADNYCH O PRACY SEJMIKU WOJEWÓDZTWA , RADY POWIATOWEJ ORAZ IZBY ROLNICZEJ.

Nie przekazano z uwagi na nieobecność radnego sejmiku oraz rady powiatu.

Radny Izby Rolniczej Edward Swatek - poinformował, że otrzymał pismo dotyczące wydania opinii w przedmiocie sprzedaży przez Agencję gruntów położonych na terenie naszej gminy.

Przewodniczący ogłosił wyczerpanie punktu 3.

PUNKT 4

ZAPYTANIA I WNIOSKI SOŁTYSÓW.

Sołtys wsi Jędrzejów Tadeusz Sekieta – zapytał w sprawie budowy parkingu przed kościołem. Następnie zgłosił uwagę, iż pomimo otrzymanej informacji o załatwieniu w bieżącym roku sprawy odnośnie poszerzenia drogi do szkoły w Jędrzejowie do dnia dzisiejszego nic się nie dzieje i dalej nie ma w tym zakresie żadnego odzewu .

Następnie zakomunikował, że wieś Jędrzejów chce przeznaczyć wszystkie środki z Funduszu Sołeckiego na czyszczenie rowów melioracyjnych. W najbliższych dniach odbędzie się zebranie wiejskie na którym mieszkańcy podejmą w tej sprawie uchwałę.

Kierownik IGP M. Koprowska– w wyjaśnieniu do poruszonych spraw poinformowała, że na dzisiejszej sesji w uchwale budżetowej przesuwamy i dodajemy środki na parking w Jędrzejowie .

Odnośnie poszerzenia drogi do szkoły wyjaśniła, że jest to inwestycja, która w bieżącym roku wymaga wielu przygotowań, natomiast realizacja nastąpi w następnym roku.

Sołtys wsi Jaszów Irena Stanisławczuk – wobec powziętej informacji na spotkaniu odbytym w Jędrzejowie, wskazała pilną potrzebę podjęcia działań w kierunku ujęcia w realizacji remontu drogi na odcinku Wójtowice – Jaszów , budowy chodników we wsi Bogdanów i Jaszów.

Wskazując na bezpieczeństwo mieszkańców zapytała w sprawie realizacji II-go etapu oświetlenia gminy.

Burmistrz Marek Antoniewicz – poinformował, że także uczestniczył na spotkaniu i stwierdził, że przekazana informacja o budowie chodnika tylko we wsi Jędrzejów była wielkim zaskoczeniem, bowiem cały czas była mowa o uwzględnieniu w tym zadaniu także budowy chodnika w Bogdanowie i Jaszowie. Z przekazanej informacji okazało się, że jest kilkanaście przepustów, które należy wymienić, co znacznie podniosło koszt remontu. Na razie powiat głowi się, gdyż musi dołożyć do tego zadania środki i temat ten na pewno będzie jeszcze dyskutowany.

Odnośnie remontu drogi w Jędrzejowie zapewnił, że temat ten na pewno będzie

realizowany – zaznaczył, że czekamy również na stosowne programy. Odnośnie realizacji oświetlenia poinformował, że w najbliższym czasie zostanie opracowany harmonogram potrzeb o którym radni i poszczególne sołectwa zostaną poinformowani.

PUNKT 5

INFORMACJA O PRZEBIEGU WYKONANIA BUDŻETU GMINY ORAZ INFORMACJA O PRZEBIEGU PLANU FINANSOWEGO SAMORZĄDOWYCH INSTYTUCJI KULTURY ZA PIERWSZE PÓŁROCZE 2010 ROKU.

Przewodniczący RM poinformował, że szczegółowy materiał opisowy radni otrzymali do zapoznania – informacja była omawiana na komisjach i została zaopiniowana pozytywnie.

Skarbnik p. Filomena Zeman – poinformowała o uchwale Nr 279/2010 z dnia 30 sierpnia 2010r. Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Opolu w sprawie pozytywnej opinii o przebiegu wykonania budżetu gminy za I półrocze 2010r.

Przewodniczący RM Karol Grzybowski – oceniając przedłożoną informację o przebiegu wykonania budżetu za pierwsze półrocze br stwierdził, iż ważne jest, że nie jesteśmy gminą, która zaciąga w bankach zbyt duże środki. Łączna kwota długu gminy z tytułu zaciągniętych kredytów i pożyczek stanowi 5,46% planowanych dochodów gminy, co wskazuje na zgodność z normą ustawy o finansach publicznych, która wynosi 60%.

Nadmienić należy, iż realizacja niektórych planów finansowych nie jest zależna od samorządu, choćby taka jak dochody z tytułu udziału w podatku dochodowym od osób fizycznych i prawnych tj. (z PIT-ów i CIT-ów), jeżeli nie nastąpi poprawa realizacji tego podatku w II półroczu, wówczas niezbędna będzie kolejna korekta planu po stronie dochodów i wydatków.

Realizacja planu budżetu w pierwszym półroczu przebiegała poprawnie i zamknęła się nadwyżką dochodów nad wydatkami i najważniejsze jest, że nie ma zagrożeń w zakresie wykonania budżetu .

Odnosząc się do obecnego rozmiaru w zakresie realizacji zadań inwestycyjnych, wyraził obawy związane z tym, czy wszystkie inwestycje zostaną zakończone w określonym terminie.

Następnie otworzył dyskusję. Nikt z radnych nie zabrał głosu.

Informacja została przyjęta jednogłośnie.

PUNKT 6

INFORMACJA NT. STANU BEZPIECZEŃSTWA I PORZĄDKU PUBLICZNEGO W GMINIE GRODKÓW; KOMISARIAT POLICJI, PAŃSTWOWA STRAŻ POŻARNA, GMINNE OCHOTNICZE STRAŻE POŻARNE, STRAŻ MIEJSKA.

Przewodniczący RM K. Grzybowski – poinformował, że szczegółowy materiał opisowy radni otrzymali do zapoznania. Informacja była omawiana na posiedzeniach komisji i została zaopiniowana jednogłośnie pozytywnie. Następnie ogłosił dyskusję.

Radny Bogusław Prochera – na przykładzie postawionego w ostatnim czasie znaku ograniczenia prędkości do 40/h na drodze między Orlichów - Kopice, uznał za wysoce niepokojący fakt związany z łamaniem i nie przestrzeganiem przez kierowców przepisów drogowych. W związku z tym zwrócił się do Komendanta Policji o konieczność spowodowania zwiększenia służby patrolowej na terenach wsi.

Radny Zdzisław Nowak - pomimo tego, że istnieje komisja, która zajmuje się oznakowaniem ulic w naszym mieście wyraził opinię, że pracy tej komisji nie widać,

albowiem od wielu lat zauważa się w mieście nieaktualne znaki, choćby nawet taki jak znak TAXI na dworcu PKS i w wielu innych miejscach. Zapytał, czy taka komisja nie może być powołana osobno przy tutejszym urzędzie, aby nie być zależnym od komisji działającej w powiecie.

Przew. RM K.Grzybowski – odnośnie zgłoszonej uwagi potwierdził, że uwaga radnego jest słuszna i wskazał podobny przykład nieaktualnego znaku na ulicy Krakowskiej drogowskaz „szpital”, którego z powodu likwidacji od wielu lat w Grodkowie już nie ma. Niemniej jednak akurat w tym przypadku problem został rozwiązany i dzięki budowie chodnika okazało się, że wtedy dopiero zlikwidowano ten znak. W świetle przytoczonych przykładów stwierdził potrzebę przeprowadzenia przeglądu oznakowania w całym mieście, gdyż uważa, że kwestia ta wymaga generalnego uporządkowania.

Burmistrz Marek Antoniewicz – w wyjaśnieniu poruszonej sprawy poinformował, że zadania z zakresu ruchu drogowego przypisane są ustawowo powiatom. Powołana przy Starostwie Powiatowym w Brzegu komisja ds. organizacji ruchu zajmuje się opiniowaniem wniosków, które wnoszone są do komisji w konkretnej sprawie. Odnosząc się do poruszonych spraw związanych z oznakowaniem miasta zaapelował o cierpliwość do czasu wybudowania obwodnicy Grodkowa, po czym należy podjąć działania związane z regulacją organizacji ruchu w całym mieście.

Radny Stanisław Jurasz – poinformował, że podczas spotkania na którym uczestniczył, grupa mieszkańców z dosyć dużego osiedla mieszkaniowego stwierdziła, że nie zna swojego dzielnicowego. W związku z tym wskazał potrzebę rozpropagowania informacji w tym zakresie.

Komendant A. Gródecki – w wyjaśnieniu do zgłoszonej uwagi zapewnił, że w tym zakresie jest przekazywana społeczności lokalnej informacja, także Komendant Powiatowy występuje na piśmie do wszystkich samorządów oraz instytucji w celu nawiązania współpracy oraz zapraszania dzielnicowych na organizowane spotkania na swoim terenie. Ponadto przypomniał, że niejednokrotnie podczas uczestniczenia na spotkaniach oraz sesji występował do radnych i sołtysów z propozycją zapraszania swoich dzielnicowych na spotkania.

Radny Zdzisław Nowak – zapytał o dotychczasową przydatność i efekty z monitoringu w mieście.

Komendant Artur Gródecki – stwierdził, że są efekty i w miejscach objętych monitoringiem zauważalny jest spadek wykroczeń i przestępstw, ponadto w wielu przypadkach dzięki nagraniom z monitoringu można było ustalić sprawców. Wyraził opinię, że dalsza rozbudowa monitoringu miasta jest jak najbardziej uzasadniona i należy zmierzać w tym kierunku.

Przewodniczący RM Karol Grzybowski – zapytał Komendanta Straży Miejskiej, czy namierzono w końcu osobę, która sukcesywnie zaśmieca naszą gminę odpadami pochodzącymi ze sklepu warzywnego.

Komendant Straży Miejskiej Paweł Borkowski – poinformował, że wszystko zmierza w dobrym kierunku, namierzona osoba pochodzi z Nysy i trwają obecnie czynności dochodzeniowe.

Przewodniczący RM Karol Grzybowski – odnosząc się do rangi problemu dotyczącego nie wywiązywania się z obowiązku usuwania śmieci, a zarazem powstawania dzikich wysypisk śmieci na terenie gminy zapowiedział, iż pocieszający jest fakt, że trwają prace nad zmianą ustawy reformującej system gospodarki odpadami, które mają na celu między innymi wprowadzenie opłaty ryczałtowej za śmieci od każdego mieszkańca – niemniej jednak zaznaczył, że ma obawy związane

z tym kiedy w końcu to nastąpi i wejdzie w życie.

Dyskusja została wyczerpana .

Informacje o stanie bezpieczeństwa zostały przyjęte jednogłośnie.

PUNKT 7

INFORMACJA O STANIE ZADAŃ OŚWIATOWYCH GMINY GRODKÓW W ROKU SZKOLNYM 2009/2010.

Szczegółowy materiał opisowy radni otrzymali do zapoznania. Informacja była omawiana na posiedzeniach komisji i została zaopiniowana jednogłośnie pozytywnie.

Przewodniczący RM Karol Grzybowski - w odniesieniu do przekazanej analizy obrazującej obecny stan organizacji placówek oświatowych na terenie naszej gminy, wskazał na fakt, iż przez okres najbliższych siedmiu lat nie powinny nastąpić żadne zmiany w sieci tych placówek – chyba, że ewentualnie w przypadku zmian systemowych niezależnych od samorządów. Ponadto na podkreślenie zasługuje fakt, że pomimo zwiększenia zainteresowania rodziców w naszej gminie przyjęciem dziecka do przedszkola, zapewniono wszystkim dzieciom zapisanym do przedszkola opiekę przedszkolną, co niestety w innych miejscowościach, choćby w mieście Opole sytuacja ta wygląda o wiele gorzej, gdzie rodzice zmuszeni są do prywatnego wynajmowania opiekunek.

Burmistrz Marek Antoniewicz - w uzupełnieniu do wypowiedzi przewodniczącego nadmienił o działaniach związanych z objęciem wszystkich sześciolatków obowiązkiem szkolnym od 1 września 2012 roku, co pozwoli na zapewnienie wszystkim dzieciom w mieście , opieki przedszkolnej w jednym przedszkolu.

W dalszym ciągu przewodniczący RM otworzył dyskusję - nikt z radnych nie zabrał głosu.

Przedstawiona informacja została przyjęta jednogłośnie.

PUNKT 8 – PODJĘCIE BIEŻĄCYCH UCHWAŁ.

W SPRAWIE DAROWIZNY NIERUCHOMOŚCI STANOWIĄCEJ WŁASNOŚĆ GMINY GRODKÓW NA RZECZ SKARBU PAŃSTWA – STAROSTWA POWIATOWEGO W BRZEGU.

Uchwała była omawiana na komisjach i została zaopiniowana pozytywnie.

Radni nie zgłosili żadnych uwag i zapytań.

Przewodniczący odczytuje treść uchwały i poddaje pod głosowanie.

Uchwała została przyjęta jednogłośnie.

UCHWAŁA NR XLII/420/10 – stanowi załącznik do protokołu.

W SPRAWIE ZBYCIA PRZEZ GMINĘ GRODKÓW NIERUCHOMOŚCI GMINNEJ ZABUDOWANEJ, POŁOŻONEJ NA TERENIE MIASTA GRODKOWA.

Uchwała była omawiana na komisjach i została zaopiniowana pozytywnie.

Radni nie zgłosili żadnych uwag i zapytań.

Przewodniczący odczytuje treść uchwały i poddaje pod głosowanie.

Uchwała została przyjęta jednogłośnie.

UCHWAŁA NR XLII/421/10 – stanowi załącznik do protokołu.

W SPRAWIE ZBYCIA PRZEZ GMINĘ GRODKÓW NIERUCHOMOŚCI GMINNEJ ZABUDOWANEJ, POŁOŻONEJ NA TERENIE MIASTA GRODKOWA.

Uchwała była omawiana na komisjach i została zaopiniowana pozytywnie.

Radni nie zgłosili żadnych uwag i zapytań.

Przewodniczący odczytuje treść uchwały i poddaje pod głosowanie.

Uchwała została przyjęta jednogłośnie.

UCHWAŁA NR XLII/422/10 – stanowi załącznik do protokołu.

W SPRAWIE ZBYCIA PRZEZ GMINĘ GRODKÓW NIERUCHOMOŚCI GMINNEJ ZABUDOWANEJ, POŁOŻONEJ NA TERENIE MIASTA GRODKOWA.

Uchwała była omawiana na komisjach i została zaopiniowana pozytywnie.

Radni nie zgłosili żadnych uwag i zapytań.

Przewodniczący odczytuje treść uchwały i poddaje pod głosowanie.

Uchwała została przyjęta jednogłośnie.

UCHWAŁA NR XLII/423/10 – stanowi załącznik do protokołu.

W SPRAWIE ZBYCIA PRZEZ GMINĘ GRODKÓW NIERUCHOMOŚCI GMINNEJ ZABUDOWANEJ, POŁOŻONEJ NA TERENIE MIASTA GRODKOWA.

Uchwała była omawiana na komisjach i została zaopiniowana pozytywnie.

Radni nie zgłosili żadnych uwag i zapytań.

Przewodniczący odczytuje treść uchwały i poddaje pod głosowanie.

Uchwała została przyjęta jednogłośnie.

UCHWAŁA NR XLII/424/10 – stanowi załącznik do protokołu.

W SPRAWIE ZBYCIA PRZEZ GMINĘ GRODKÓW NIERUCHOMOŚCI GMINNEJ ZABUDOWANEJ, POŁOŻONEJ NA TERENIE MIASTA GRODKOWA.

Uchwała była omawiana na komisjach i została zaopiniowana pozytywnie.

Radni nie zgłosili żadnych uwag i zapytań.

Przewodniczący odczytuje treść uchwały i poddaje pod głosowanie.

Uchwała została przyjęta jednogłośnie.

UCHWAŁA NR XLII/425/10 – stanowi załącznik do protokołu.

W SPRAWIE ZBYCIA PRZEZ GMINĘ GRODKÓW NIERUCHOMOŚCI GMINNEJ ZABUDOWANEJ, POŁOŻONEJ NA TERENIE MIASTA GRODKOWA.

Uchwała była omawiana na komisjach i została zaopiniowana pozytywnie.

Radni nie zgłosili żadnych uwag i zapytań.

Przewodniczący odczytuje treść uchwały i poddaje pod głosowanie.

Uchwała została przyjęta jednogłośnie.

UCHWAŁA NR XLII/426/10 – stanowi załącznik do protokołu.

W SPRAWIE ZBYCIA PRZEZ GMINĘ GRODKÓW NIERUCHOMOŚCI GMINNEJ ZABUDOWANEJ, POŁOŻONEJ NA TERENIE MIASTA GRODKOWA.

Uchwała była omawiana na komisjach i została zaopiniowana pozytywnie.

Radni nie zgłosili żadnych uwag i zapytań.

Przewodniczący odczytuje treść uchwały i poddaje pod głosowanie.

Uchwała została przyjęta jednogłośnie.

UCHWAŁA NR XLII/427/10 – stanowi załącznik do protokołu.

W SPRAWIE ZAOPINIOWANIA PROJEKTU „AKTUALIZACJI PLANU GOSPODARKI ODPADAMI NA LATA 2009-2016 Z UWZGLĘDNIENIEM PERSPEKTYWY NA LATA 2013 – 2016” ORAZ AKTUALIZACJI PROGRAMU OCHRONY ŚRODOWISKA DLA GMINY GRODKÓW NA LATA 2009 – 2012 Z UWZGLĘDNIENIEM PERSPEKTYWY NA LATA 2013 – 2016”.

Uchwała była omawiana na komisjach i została zaopiniowana pozytywnie.

Radni nie zgłaszają żadnych uwag i zapytań.

Przewodniczący odczytuje treść uchwały i poddaje pod głosowanie.

Uchwała została przyjęta jednogłośnie.

UCHWAŁA NR XLII/428/10 – stanowi załącznik do protokołu.

W SPRAWIE ODWOŁANIA Z FUNKCJI ŁAWNIKA W SĄDZIE REJONOWYM.

Uchwała była omawiana na komisjach.

Radna Józefa Siwek członek komisji Rewizyjnej – przedstawiła opinię informując, że Komisja Rewizyjna na swoim posiedzeniu odbytym w dniu 7 września br po przeanalizowaniu materiałów oraz wysłuchaniu wyjaśnień złożonych przez Panią Elżbietę Potylicką w przedmiocie wniesionego przez Prezesa Sądu w Nysie wniosku w sprawie odwołania z funkcji ławnika postanowiła o nie odwoływaniu wyżej wymienionej z funkcji ławnika.

Powyższą opinię Komisja wydała na podstawie złożonego oświadczenia w którym Pani Elżbieta Potylicka stwierdziła, że zawarte określenia w piśmie Sędziego Sądu Rejonowego dotyczyły sprawy wytoczonej z jej powództwa tj. z pracodawcą Grodkowskie Zakłady Wyrobów Metalowych Spółką Akcyjną w Grodkowie, która do dnia dzisiejszego nie została rozstrzygnięta.

Ponadto przytoczone w piśmie wypowiedzi nie dotyczą Sądu jak również spraw związanych z pełnieniem funkcji ławnika.

Radni nie zgłaszają żadnych uwag i zapytań.

Przewodniczący odczytuje treść uchwały i poddaje pod głosowanie.

za przyjęciem uchwały opowiedziało się; za 0 głosów , przeciw 16 głosów, wstrzym.

1 głos , 2 radnych nieobecnych podczas głosowania.

W świetle powyższego niniejszy projekt w wyniku głosowania został odrzucony.

W SPRAWIE WNIESIENIA SKARGI NA ZARZĄDZENIE ZASTĘPCZE WOJEWODY.

Przewodniczący RM K. Grzybowski – poinformował, że w związku z wydanym zarządzeniem Wojewody Opolskiego stwierdzającym wygaśnięcie mandatu radnego Józefa Saboka, które przesłano radnym do zapoznania wraz z materiałami na posiedzenia, Komisja Rewizyjna na swoim posiedzeniu odbytym w dniu 7 września br wystąpiła z wnioskiem o wniesienie skargi do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego. Wniosek Komisji Rewizyjnej został poparty przez pozostałe komisje stałe Rady Miejskiej na posiedzeniach odbytych w dniu 8 i 9 września br.

Treść skargi stanowiącej załącznik do niniejszej uchwały radni otrzymali do zapoznania.

Radni nie zgłaszają żadnych uwag i zapytań.

Przewodniczący odczytuje treść uchwały i poddaje pod głosowanie.

Uchwała została przyjęta przy 16 głosach za, 1 głos wstrzym. 2 radnych nieobecnych podczas głosowania.

UCHWAŁA NR XLII/429/10 – stanowi załącznik do protokołu.

W SPRAWIE WNIESIENIA SKARGI NA DZIAŁALNOŚĆ KIEROWNIKA OŚRODKA POMOCY SPOŁECZNEJ.

Uchwała była omawiana na komisjach

Radna Józefa Siwek członek komisji Rewizyjnej – przedstawiła opinię informując, że Komisja Rewizyjna na swoim posiedzeniu odbytym w dniu 7 września br po wysłuchaniu wyjaśnień złożonych przez Kierownika Ośrodka Pomocy Społecznej p. Elżbietę Bieniek oraz po zapoznaniu się z dokumentacją w przedmiocie wniesionej skargi stwierdziła, że przedstawione zarzuty są bezpodstawne.

W związku z tym postanowiono uznać wniesioną skargę za bezzasadną.

Radni nie zgłaszają żadnych uwag i zapytań.

Przewodniczący odczytuje treść uchwały i poddaje pod głosowanie.

Uchwała została przy 18 głosach za, 1 głos wstrzym.
UCHWAŁA NR XLII/430/10 – stanowi załącznik do protokołu.

W SPRAWIE PRYZNANIA DOTACJI NA PRACE KONSERWATORSKO-RESTAURATORSKIE PRZY ZABYTKU WPISANYM DO REJESTRU ZABYTKÓW.

Uchwała była omawiana na komisjach i została zaopiniowana pozytywnie.

Radni nie zgłaszają żadnych uwag i zapytań.

Przewodniczący odczytuje treść uchwały i poddaje pod głosowanie.

Uchwała została przyjęta jednogłośnie.

UCHWAŁA NR XLII/431/10 – stanowi załącznik do protokołu.

W SPRAWIE PRZYSTĄPIENIA GMINY GRODKÓW DO REALIZACJI PROJEKTU W RAMACH PROGRAMU OPERACYJNEGO KAPITAŁ LUDZKI WSPÓLFINANSOWANEGO PRZEZ UNIĘ EUROPEJSKĄ.

Uchwała była omawiana na komisjach i została zaopiniowana pozytywnie.

Radni nie zgłaszają żadnych uwag i zapytań.

Przewodniczący odczytuje treść uchwały i poddaje pod głosowanie.

Uchwała została przyjęta jednogłośnie.

UCHWAŁA NR XLII/432/10 – stanowi załącznik do protokołu.

W SPRAWIE TRYBU PRAC NAD PROJEKTEM UCHWAŁY BUDŻETOWEJ.

Uchwała była omawiana na komisjach i została zaopiniowana pozytywnie.

Radny Zbigniew Łucyszyn – ponowił swój wniosek, który zgłaszał na posiedzeniu komisji wnosząc o przeniesienie zapisu z § 4 punkt 2, wstawiając ten zapis do § 1 jako punkt 8 uzasadniając tym, że proponowany zapis stworzy większy komfort przy składaniu wniosków do budżetu tym sołectwom, które nie mają w radzie swojego przedstawiciela.

Skarbnik p. Filomena Zeman – w wyjaśnieniu poinformowała, że nie widzi takiej potrzeby, ponieważ kwestię składania do budżetu wniosków przez sołtysów reguluje ustawa o Funduszu Sołeckim.

Zgłoszony wniosek w wyniku głosowania został odrzucony przy 4 głosach za, 11 głosów przeciw, 4 głosy wstrzym.

Przewodniczący odczytuje treść uchwały i poddaje pod głosowanie.

Uchwała została przyjęta przy 16 głosach za, 1 głos przeciw, 2 głosy wstrzym.

UCHWAŁA NR XLII/433/10 – stanowi załącznik do protokołu.

W SPRAWIE WYRAŻENIA ZGODY NA UDZIELENIE PORĘCZENIA SPŁATY POŻYCZKI ZE ŚRODKÓW WOJEWÓDZKIEGO FUNDUSZU OCHRONY ŚRODOWISKA I GOSPODARKI WODNEJ W OPOLU „ZACIĄGNIĘTEJ PRZEZ GRODKOWSKIE WODOCIĄGI I KANALIZACJĘ SP. Z O. Ó Z SIEDZIBĄ W TARNOWIE GRODKOWSKIM NA ZADANIE PN. ”OCZYSZCZANIE ŚCIEKÓW W AGLOMERACJI GRODKÓW.

Uchwała była omawiana na komisjach i została zaopiniowana pozytywnie.

Radni nie zgłosili żadnych uwag i zapytań.

Przewodniczący odczytuje treść uchwały i poddaje pod głosowanie.

Uchwała została przyjęta przy 18 głosach za, 1 głos wstrzym.

UCHWAŁA NR XLII/434/10 – stanowi załącznik do protokołu.

W SPRAWIE ZMIAN W BUDŻECIE GMINY NA 2010 ROK.

Uchwała była omawiana na komisjach i została zaopiniowana pozytywnie.

Wprowadzone zmiany omówiła Skarbnik Filomena Zeman.

Radni nie zgłosili żadnych uwag i zapytań.

Przewodniczący odczytuje treść uchwały i poddaje pod głosowanie.

Została przyjęta przy 20 głosach za, 1 głos przeciw.

UCHWAŁA NR XLII/435/10 – stanowi załącznik do protokołu.

ZMIENIAJĄCA UCHWAŁĘ RADY MIEJSKIEJ W GRODKOWIE W SPRAWIE POWOŁANIA SAMORZĄDOWEJ INSTYTUCJI KULTURY POD NAZWĄ OŚRODEK KULTURY I REKREACJI W GRODKOWIE.

Uchwała była omawiana na komisjach i została zaopiniowana pozytywnie

Radni nie zgłosili żadnych uwag i zapytań.

Przewodniczący odczytuje treść uchwały i poddaje pod głosowanie.

Została przyjęta jednogłośnie.

UCHWAŁA NR XLII/436/10 – stanowi załącznik do protokołu.

UCHYLAJĄCA UCHWAŁĘ W SPRAWIE WYPOSAŻENIA SAMORZĄDOWEJ INSTYTUCJI KULTURY W NIERUCHOMOŚCI GMINNE.

Uchwała była omawiana na komisjach i została zaopiniowana pozytywnie

Radni nie zgłosili żadnych uwag i zapytań.

Przewodniczący odczytuje treść uchwały i poddaje pod głosowanie.

Została przyjęta jednogłośnie.

UCHWAŁA NR XLII/437/10 – stanowi załącznik do protokołu.

PUNKT 8 - WOLNE WNIOSKI.

Radny Radny Tadeusz Chrobak - w nawiązaniu do wniosku zgłoszonego na posiedzeniu komisji zakomunikował, że w dniu 22 września o godz. 10-ej Komisja Przestrzegania Prawa, Ochrony Środowiska i Rolnictwa spotka się w tut. urzędzie, a następnie wyjedzie w teren na przegląd dróg transportu rolnego w celu wypracowania harmonogramu najważniejszych potrzeb w zakresie remontów dróg. Zwrócił się do burmistrza o oddelegowanie pracownika zajmującego się tym zakresem w celu wskazania i określenia numerów działek w terenie oraz sporządzenia protokołu z przeprowadzonego przeglądu.

Radny Bogusław Prochera – podniósł kwestię zwiększonego ruchu przez wieś Kopice w związku z remontem drogi na odcinku od „grzybka” w kierunku Grodkowa i wskazał konieczność wystąpienia do Zarządu Dróg Wojewódzkich o jak najszybsze załatwienie dziur i wyrównanie kolein na drodze w Kopicach, aby nie doprowadzić tej drogi do całkowitej dewastacji.

Radny Tomasz Róża - złożył podziękowanie za bardzo szybki remont studzienki koło szkoły w Kolnicy i poprosił o spowodowanie wywiezienia pozostawionego gruzu, Skierował zapytanie do przewodniczącego Komisji p. Chrobaka w których miejscowościach komisja przeprowadzi przegląd dróg i czy o tym fakcie zostaną poinformowani sołtysi.

Przew. Komisji Tadeusz Chrobak – odpowiedział, że Komisji zależy na przeglądzie dróg w całej gminie o czym, także zostaną powiadomieni sołtysi.

Radny Dariusz Gajewski – zapytał o kwestie finansowania budowy chodnika przy ulicy Sienkiewicza.

Burmistrz Marek Antoniewicz – poinformował, że budowa chodnika na odcinku od mostku do ronda zostanie sfinansowana po połowie kosztów przez Zarząd Dróg Wojewódzkich oraz przez tutejszy budżet.

Radny Stanisław Jurasz – w związku z remontem ulicy Sienkiewicza wyraził pozytywną opinię na temat jakości prowadzonego remontu i nadmienił, że pomimo pominięcia w planie inwestycyjnym, wykonawca w związku z interwencją mieszkańców uwzględnił i wykonał wjazd do budynku Nr 48 – 50 na wysokości przystanku PKS.

Radny Czesław Maślanka – zwrócił uwagę, że do dnia dzisiejszego nie otrzymał odpowiedzi na interpelację w sprawie wyczyszczenia studzienek kanalizacyjnych w Kopicach koło starego sklepu GS – u.

Radny Marek Kwiatkowski - kontynuując poruszony temat związany z remontem ulicy Sienkiewicza, przekazał pozytywną opinię mieszkańców i stwierdził, że remont wykonywany jest sumiennie i należycie. Potwierdził, że pomimo pominięcia w projekcie remontu drogi, dzięki uprzejmości wykonawcy udało się wykonać wjazdy do wszystkich budynków przy ulicy Sienkiewicza. ...

Następnie mając na uwadze komfort poruszania się na wyremontowanych chodnikach, wskazał konieczność podjęcia działań w kierunku zdyscyplinowania właścicieli posesji do usunięcia krzaków i zarośli zachodzących na chodniki, co niepotrzebnie utrudnia przejście dla pieszych.

Radny Czesław Maślanka – wyrażając nadzieję, że wyremontowana ulica Sienkiewicza nie ulegnie szybkiemu zniszczeniu i dewastacji nadmienił o wejściu w życie ustawy regulującej kwestię tonażu samochodów.

Radny Józef Stokłosa – zapytał co słyhać w sprawie Pani Cebulki.

Burmistrz Marek Antoniewicz – poinformował, że Urząd udzielił odpowiedź, iż nie zgadza się z tymi zarzutami i czekamy na reakcję ze strony p. Cebulki.

Radny Marian Letki – w związku z zakończeniem kadencji w imieniu sołectwa i mieszkańców Jeszkotli zaprosił Radę Miejską do odbycia ostatniej sesji w bieżącej kadencji w nowej świetlicy wiejskiej.

Przew. RM K. Grzybowski – zapytał o termin przystąpienia do wykonywania zdjęć radarowych.

Sekretarz Andrzej Romian – odpowiadając na zapytanie poinformował, że firma zapowiedziała rozpoczęcie działalności na naszym terenie w tym miesiącu.

Przewodniczący ogłasza wyczerpanie porządku i zamyka obrady XLII sesji Rady Miejskiej .

Protokołowała:

INSPEKTOR
d/s Rady Miejskiej
Elżbieta Zajchter

PRZEWODNICZĄCY RADY
inż. Karol Grzybowski